
8 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 15 ñåíòÿáðÿ 2018

1. ABCD � âûïóêëûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê, â êîòîðîì ðàâíû îñòðûå
óãëû A è D. Ñåðåäèííûå ïåðïåíäèêóëÿðû ê ñòîðîíàì AB è CD ïå-
ðåñåêàþòñÿ íà ñòîðîíå AD. Äîêàæèòå, ÷òî AC = BD.

2. Â àëôàâèòå ïëåìåíè Ìóìáî-Þìáî ðîâíî 7 áóêâ. Äîêàæèòå, ÷òî â
ëþáîì èõ 50-áóêâåííîì ñëîâå íàéäóòñÿ äâå îäèíàêîâûå áóêâû, ìåæäó
êîòîðûìè åù¼ õîòÿ áû 6 áóêâ.

3. Íà äîñêå íàïèñàíû òðè äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî ðàç-
ëè÷íûõ). Êàæäîå èç íèõ óìåíüøèëè íà 1, èõ ïðîèçâåäåíèå îò ýòîãî
òîæå óìåíüøèëîñü íà 1. Êàæäîå èç òð¼õ íîâûõ ÷èñåë ñíîâà óìåíüøè-
ëè íà 1, è îò ýòîãî ïðîèçâåäåíèå íîâûõ ÷èñåë ñíîâà óìåíüøèëîñü íà
1. Íàéäèòå èñõîäíûå ÷èñëà.

4.Øåñòü ìàëü÷èêîâ è ÷åòûðå äåâî÷êè îðãàíèçîâàëè òóðíèð â êðåñòèêè-
íîëèêè íà äîñêå 3× 3. Êàæäûé ó÷àñòíèê ñûãðàë ñ êàæäûì ïî îäíîé
ïàðòèè. Çà âûèãðûø ïðèñóæäàëè 2 î÷êà, çà íè÷üþ � 1 î÷êî, çà ïðî-
èãðûø � 0 î÷êîâ. Äåâî÷êè âìåñòå íàáðàëè 40 î÷êîâ. Íà ñêîëüêî èãð,
â êîòîðûõ äåâî÷êà âûèãðàëà ó ìàëü÷èêà, áîëüøå, ÷åì èãð, â êîòîðûõ
ìàëü÷èê âûèãðàë ó äåâî÷êè?

5. Âûïèøåì â ñòðî÷êó â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ âñå íàòóðàëüíûå äå-
ëèòåëè ÷èñëà 4k. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ äâà ñîñåäíèõ äåëèòåëÿ, îò-
ëè÷àþùèåñÿ íà 2.

6. Î òðàïåöèè ABCD èçâåñòíî, ÷òî AB = BC = CD < AD, CH �
å¼ âûñîòà. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðïåíäèêóëÿð, îïóùåííûé èç H íà AC,
ïðîõîäèò ÷åðåç ñåðåäèíó BD.

7. Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Âàñÿ çàïîëíÿåò ÷èñëàìè
îò 1 äî 100 êëåòêè òàáëèöû 10× 10 (êàæäîå � ïî îäíîìó ðàçó). Ïåòÿ
õî÷åò ïðîéòè øàõìàòíûì êîðîë¼ì îò ëåâîãî êðàÿ äîñêè äî ïðàâîãî.
Ïðè ýòîì åñëè îí ñòàâèò êîðîëÿ íà êàêóþ-òî êëåòêó, òî îí îáÿçàí
çàïëàòèòü Âàñå òàêîå ÷èñëî ðóáëåé, êîòîðîå íà íåé íàïèñàíî. Ñêîëüêî
Ïåòÿ çàïëàòèò Âàñå ïðè ïðàâèëüíîé èãðå? (Ïåòÿ õî÷åò çàïëàòèòü êàê
ìîæíî ìåíüøå, Âàñÿ � ïîëó÷èòü êàê ìîæíî áîëüøå.)
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